F1.G.B.  Federazione con il patrocinio

ltaliana del Comune

Gioco ‘ di Viadana
Bridge

responsabile “settimanale” . y . “settimanale” “\G.Gualtieri-istruttore FIGB
e.mail di “bridae” > di “bridge” diacqua@hotmail.it
mobile spedito via ‘gmail” aéﬁd dla - spedito via ‘gmail” 346 3312182
telefono/fax a mezzogiorno del giovedi o a mezzogiorno del giovedi 0375 781161
indirizzo . 127 via E. Sanfelice, 15
localita giovedi, 46019 Viadana (MN)

B a destra della pagina da aprire

pagina risposte x dichiarazione - giugno 2011

B in alto a sinistra della pagina

per tornare a sommario SOMm mano

il giornale viene spedito “gratuitamente” a 2 o o e TR e
tutti coloro che ne fanno richiesta e N non e 2 18 %

forniscono indirizzo di posta elettronica; 3 u Nicola 16 OK 100%
al fine di aumentare partecipazione e Maurizio 9 | OK 56%
coinvolgimento, ai lettori che desiderano Giuseppe 6 | OK o
continuare a ricevere il giornale nel mese 4 u il 5 OK o

un “punteggio minimo” derivante dal loro

successivo, viene chiesto di conseguire
numero di risposte ai quesiti del mese in u

corso; dato che - : - L
e © risultati/classifica 6 [
n° giornali/mese 4/5 7 u
S s 3
punteggio massimo/mese = 12/15
punteggio minimo/mese 2 9 u
se il lettore non consegue il “punteggio
minimo”, la spedizione viene sospesa 10 u
per il mese successivo e ripresa, alle
stesse condizioni, trascorso tale periodo riSDOSte |ettori 11 u
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Sud st Nord et RN
DA
2A passo - -

soluzione : 3

E arrivato il momento di mostrare il bel “fit” a picche!
L'apertore ora sa che l'eventuale suo “fit” Onori a quadri vale molto e
sapra comportarsi di conseguenza.

| A |R943
($A9
' ¢ | A109543




FLG.E  Federazione

ltaliana

Gioco
Bridge

-

D

Z0Nha

contratto : 5
G : suD

ritorno : 9

attacco | 5 4

| ¢ |RDF8743
I

2 3
A 10

| A|ARDG2
|WIDF4 |

con il patrocinio
del Comune
di Viadana

soluzione

al quesito del
numero precedente

soluzione

Tolto un taglio, con il ritorno a quadri, per non perdere 2 cuori bisogna
scartarle sulle fiori; il modo statisticamente corretto per muovere il colore
di fiori &€ quello di tirare I'Asso e giocare una piccola verso il Dieci di Nord;
questa manovra offre poco piu dell'1% di fare 4 prese e quasi il 55% di
farne 3.
Quando sperava di giocare 3SA, Est ha rivelato la sua distribuzione
unicolore (perché avendo una quarta a lato l'avrebbe certamente
annunciata in luogo del suo 2SA): questo € sufficiente per pensare di
vincere con gli Onori di fiori separati, sicuri che Est ha al massimo tre
carte nel colore, quindi : Dieci di fiori
se copre con il Fante, il Giocante vince con I'Asso, fa il sorpasso alla
Dama di Ovest e scarta una cuori sul Re di fiori prima di tagliarne
un'altra con l'ultimo “atout” del Morto
se liscia, Sud fa altrettanto e preso un qualsiasi ritorno di Ovest, batte
I'Asso di fiori, si trasferisce al Morto con il taglio di una cuori e ne
scarta altre due sulle due fiori rese franche dalla caduta del Fante
La smazzata, che vede il suo “par” in +300 per NS (5% ! - 2), presenta 18
“atout”, ma consente 19%: prese (11 a quadri per NS e 9 a cuori per EO,
ma solo se a giocarle & Est), con buona pace della Legge.
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Ovest = Nord Sud .
---- soluzione
Bt

. soluzione
“basso” una terza volta!
contratto : 1sA ritorno - E109 Ovest gioca quadri verso il Morto, Nord liscio, dieci preso con Asso e
ritorno con ultima picche
G attacco: 3 82 S Dama di Ovest e quadri verso la Dama del Morto
= 57D Re di quadri di Nord e Asso di fiori!!!
n FO83 4 34 Il continuato lisciare €& servito a preparare una compressione progressiva
n che lascia senza scampo, infatti, mentre Sud, sull'Asso di fiori pud
2 liberarsi della sua ultima quadri, Est
n se scarta la Dama di quadri, affranca il Fante
| & |A643 se scarta I'’Asso di picche, affranca 2 picche

se scarta una cuori, la prosecuzione di Fante consente a Sud di

ﬂ reclamare tutto il resto
| | R854 La smazzata, che ha il suo “par” in +110 per NS, ha 14 “atout” ed offre
n D102 15 prese (8 nei Nobili per NS e 7 a fiori per EO): la Legge € in difetto una

B Flog presa.

| A[D102 N
(v 97

(¢ 9754 O E
| & |RD75 S

| A1654
| ¥ AD1062 |
[® A86 |
(&[32
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: " Ita."ana del Comune |
k S'OCO di Viadana
: ridge
soluzione
D zona
contratto : 6 gioco soluzione
G suD attacco : 9 o'l
| & |AD105 D R 2 8
| W|ADF | 3 8 F 4
F65 | 10 F 5 7
(% |R54 | 6 9 D 3
g
(| $|R98 | o >

[(#/D87 |
(& D76

se all'8° presa Ovest scarta
Picche o Quadri affranca la

n presa che gli manca
se scarta Fiori, il giocante :
| ¥ 1076532 A e K di Fiori e 5 di picche ,

n_ Ovest in presa ....
(S |A32 | costretto a tornare quadri




ELGB.  Federazione
1N |taliana
Gioco

: Bridge

risultati - giugno 2011

quesiti "tipo"
copia n°® nome/nick B C SM
punti| punti| punti| punti

1 0] 1

1 0|1

1 1 1

1 0] 0

1 0[O0

1 0] O
0]J]O0]1

1 0| 1
0O[0]O0]O
1 0| 2
0

con il patrocinio
del Comune
di Viadana

risultati « classificq (darisposte per ‘tipo’, giunte al giornale

e controllabili in “risposte”)

classifica - giugno 2011

nome/nick

nome/nick

"tipo" quesito globale
B C SM totale
punti i8I punti pos punti pos punti pes| punti
3 N 1 1° 3 [ 2° 8 7
2 BN 0 2° 1 [1° 2 2% 5
3 @8 0 2° 1 2° 3 4
0O BN 1 4° 2° 4° 1
O esatte 3 0
"tipo" quesito
B C SM totale esatte
n° | n° n° n° %
1515117 | 1 48 80 60%
1011111 2 34 47 T2%
71 8| 4 19 32 59%
6 [ 6] 5 17 39 44%
2 3| 3 8 28 29%
4 4 5 80%
1 0] O 1 3 33%
1 0| O 1 5 20%
0[0] 0 0 3 0%
0O[0] O (0] 3 0%

classifica - cumulata 2011

nome/nick

nome/nick

"tipo" quesito globale
B C SM totale
punti §p@S] punti pos punti pos punti pos punti
15 N 15 1° 17 2 1° 49
10 B28 11 2° 11 4 [2° 36
8 BB 9 4° 4 3° 21
6 48 6 3° 5 4° 17
2 B 3 5° 3 5
4 §6° 6° 6° 4
1§68 0 6° 0 7° 1
1 8% 0 6° 0 77
0O BB 0 6° 0 9° 0
0 BB 0 6° 0 9° 0
DO C esatte - giugno 20
"tipo" quesito
B C SM totale esatte
n° n° n° n° %
3 1 3]0 I 16 44%
3 1 4 9 44%
2 0] 1 1 4 6 67%
0 1 1 2 50%
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contratto : 6 ritorno : AR

G sSuD

ritorno : 5 5F
attacco . F R 42

PSP ;5 0 35
| $|ARDO8 |
(01763 EaNE
EIFCEEE D

& |ARD10
(w72
(¢/RD |
[ & | RFO52

qguesito

con il patrocinio
del Comune !
di Viadana

riSpOSte - via “internet” a

ilpontediviadana@hotmail.it

come realizzare il contratto?
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K quesito riSposte : via ‘internet’ a

ilpontediviadana@hotmail.it

come realizzare il contratto?

D suD zona
contratto : 6
G sSuD attacco ' 5

| A|AR8 |
-
[ | ARS6

| & | ARF1082

| 41107542
| ¥ AD97542
& -
&3
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m riSpOSte - via “internet” a

ilpontediviadana@hotmail.it

qguesito
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Nicola

Giuseppe

Pacio

Nicola

Pacio

con il patrocinio
del Comune
di Viadana

risposte lettori

4 fiori. Salto un gradino per fissare implicitamente I'atout e cominciare le cue bid.

Mi sembra una mano troppo forte per non tentare slam per cui fisso atout (34) e chiedo implicitamente di
cominciare la tiritera delle cue bid

4 fiori

credo che Il'unico colore in cui si possa sperare di affrancare I'11” presa siano le fiori sperando che est
(che dovrebbe avere una 5-3-3-2 con 17/18 dei 23 punti degli avversari) abbia QJx a fiori. quindi
giochero A fiori, Re fiori e 10 fiori tagliato; quindi A cuori, cuori tagliata con I'atout rimasta al morto e il 9
fiori affrancato per lo scarto della cuori dalla mano.

Gioco per onori di fiori divisi e la terza in est. 10 di fiori che gira.
Sul ritorno immagino a picche taglio. Batto I'aso di fiori. Asso cuori e cuori taglio
Sul re fiori cade I'onore terzo di est e ho due scarti per le due cuori.
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con il patrocinio
del Comune

di Viadana

risposte lettori

Per il 2 down il giocante non dovrebbe avere altro che i 5 punti a fiori che ha gia mostrato e il mio
compagno dovrebbe essere in passo forte con le cuori; lo scarto libero del 5 picche perd dovrebbe
indicare una preferenza a quadri.(o solo il controllo)... mah...

Credo comunque che lisciare non serva a niente per cui prendero di A fiori e tornerd di F cuori per poi
inchiodare il giocante al morto e avvantaggiarmi della sua uscita a picche o quadri. (Dovremmo fare in
questo modo 3 prese a cuori, 1 a fiori e 3 quadri + 1 picche oppure 2 quadri e 2 picche)

Devo accreditare ADT9 a ¥ e la D& al mio compagno, per cui vinco e intavolo J ¥ per 2 prese nel colore
e successiva apparizione della D4 per la fine dei giochi: si limitano le prese del giocante a 2 picche e 3
fiori.
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Giuseppe

con il patrocinio
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di Viadana

risposte lettori

Non riesco a vedere una compressione (forse perché non sono un esperto del ramo) visto che est, che
dovrebbe avere la tenuta a picche, scarta dopo il morto, e ovest puo tenere a 4 carte dalla fine sia fiori
che quadri; giocherei quindi in questo modo: A picche e picche taglio; impasse a cuori e picche taglio
(per la possibilita seppur piccola di trovare il Re terzo); se la picche non si affranca continuo con impasse
a cuori (confidando nella 2-2) e picche taglio; procedo con A e Re di fiori e fiori sperando che chi entra in
mano debba uscire a picche o fiori in taglio e scarto oppure uscire a quadri sotto Donna. Mah....

” {3

L’attacco potrebbe essere del tipo “top of nothing”, “testa di sequenza” oppure molto piu difficilmente
“carta codice”. Devo cmq dedurre che gli onori di picche sono in Est. Ne deriva che imperativo & vincere
la presa e rigiocare nel colore per tentare di forzare gli onori di Est e per fare impasse in atout, per cui
De taglio e impasse in atout, 104 e impasse in atout, A¥ e poi K di ¢ e ultima atout a comprimere Ovest
negli altri colori. Il gioco piu illuminato di Ovest potrebbe essere scartare una splendida D di  per
sperare di trasferire la tenuta al compagno per un ritorno a ¢: ma tale manovra verrebbe svilita dal
giocante con eliminazione delle # giocando A e K e messa in mano a # ai danni di Ovest che viene
accreditato di aver attaccato di 94 da 9876.
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